

只闻花香，不言悲喜

每个人生其实都是一段孤独的旅途。大多时候，我们是在与自己相处。父母儿女终会离开你，爱人亦不会每时每刻相伴。喜悦或难过，狂欢或孤单，多少个寂寥的时光都需要自己度过。

即使是处于人生的低谷，也鲜少有人能够说到你心里去，仿佛全世界只有自己最懂自己。诚然，这世上的你，是独一无二的你，没有人走过完全相同的路，谁又会真的懂你？因此，更多的时候，爱自己，才是亘古不变的爱恋。

其实每个年龄段都有各自的烦恼与悲欢，只是外人不知。你看似幸福的人，或许那只是你想要的幸福，而他的不幸你不知。你看似快乐的人，那也许只是你以为的快乐，而他的不快乐你不懂。所以很多时候，幸福和快乐都是在别人的眼中了，而我们自己却缺少了发现美的眼睛，也许，就在我们身边。

每一段人生中都会或多或少地经历风雨彩虹，或许有些经历是好的，教会你独立成长，有些是必经的，愈发学会了坚强，而有一些人和事，是会让你悔恨不堪的。那么没关系，相信，一切都是时光的安排。是缘分，是劫，都是命中的定数，唯有历尽，方能遇见幸福。幸福是来之不易的，我们才会更加珍惜。

人生中能够拥有一些回忆，也是件美好的事情，至少还能在风淡云轻处想起，聆听那时花开的声音。有些人转身之间就忘了，有些事回忆之间就淡了，终于明白，真正的放下，不是发誓永不相见，绝不想起，而是不经意间就想不起来了。行到水穷处，坦然放下一切尘念，与老去的时光看云起，任光阴流转，我自淡然。

即使你再快乐的人，那也许只是你以为的快乐，而他的不快乐你不懂。所以很多时候，幸福和快乐都是在别人的眼中了，而我们自己却缺少了发现美的眼睛，也许，就在我们身边。

人生纵是有晴有雨，只消在心底植一棵菩提。快乐时，看一看外面大好的世界，日月山河，蓝天白云，尽享春光的明媚。悲伤时，拈一缕花红，与时光静好。万事然处，风雨眼前过。生活，不只有眼前的苟且，还有诗和远方。愿老去之时，云水禅心，只闻花香，不言悲喜。

（叶家盛）



水务工作初体验

本着对水务工作者的敬佩，抱着对水务工作的好奇，我踏上了一段神奇且有趣的水务工作之旅。

这是我入职后的第三周，每天依旧抱着那份好奇探索关于水的秘密。我见到了许多从未见过的仪器和设备，看到了神奇有趣的反冲洗过程。起初是懵懂的，听着同事们将制水知识娓娓道来，而我却依旧一知半解，于是，开始暗自责怪自己的不聪慧，也害怕因自己的迟钝而影响到他人。渐渐地，听的多了，记的也就多了，慢慢的好像有些理解了，于是，重新拾起了信心，告诉自己每天哪怕只吸收了一点新知识，那也是一种进步。

从一开始对制水知识的一无所知，到现在知道了制水的工艺流程以及简单了解了巡检的工作内容，明白了一线工作人员的重要性。巡检人员每天都要在固定的时间内出去巡检并记录相应的数据，为了在出现问题时能够第一时间发现并解决，以避免产生更大的问题。在巡检过程中，巡检人员还要观察水位的变化、水的颜色以及矾花效果等。总之，巡检工作在制水过程中是至关重要的，巡检人员需要有很强的责任感。

很幸运我能与这个大家庭相遇，很感谢领导们能给我这个机会让我加入供排水这个大家庭，也很高兴在这里认识了许多新同事。虽然我来到这里的时间并不长，但家给予了我很多的帮助，无论是在工作中还是在生活中，我非常感谢给予我温暖的每个存在，点点滴滴，铭记于心。

如果说旅程之初的我是懵懂的，那么我希望旅程中的我可以慢慢的如水般清澈通透。在这过程中，或许也需要加药调剂，或许也需要定时检查，无论是哪一种，我相信只要一步一个脚印，踏踏实实，一定能走好每一步。

（叶静）

温馨祝福

一、二月份生日的员工

朱华君	徐培松	陈涛	汤江雷	陆承之
叶智	陈凯	石迎春	王虹乃	陈晓晓
季恒瑾	吴涛	叶静	吴道钱	骆江平
苏醒	何秋妙	刘笑津	尤俊锋	李月梅
孙伟平	李益	龚雪	许燕娟	蓝叶春霞
瞿彬	陈晶通	邓旭煌	陈麒元	付林静
管国军	郑峰	徐敏伟	王乾坤	潘勇平
耿绿燕	兰巧	韦东		

生日快乐！健康！平安！

童方	许莲妮	喜得贵子
沈鑫	徐敏伟	喜得千金
徐敏伟		喜得千金
		喜得千金

希望是一道光，每个人都有的着向往

从稚童开始到徐徐老去，尽管一生所遇众多，得理甚满，仍阻挡不住热爱这个世界的决心。因为有决心，故脚步走得铿锵有力。尽管路途或许有风雨，或许有大浪，但谁不是看着前方的目的地勇往直前。然后到达梦想的港湾。

梦想与希望似兄弟一样，缺一不可。从小，就有很多人问我们，长大以后有

什么梦想，而我们也有五花八门的不知何意却天真的回答。我觉得梦想就是拍着飞翔的翅膀，让我们到达自己最终想去的地方。而希望就是那一道光，在远处召唤我们的那个方向，除却前进，就是勇往直前的朝向。

也许这一路，路途艰难，时间漫长。但梦想在脑海中生根发芽，希望在前方闪着

光亮。我们便有了自信，有了前进的力量。人的一生，需要这道光亮，也需要这对翅膀。

有着光亮，我们不会迷路；有着翅膀，我们才能飞到想去的地方。

爱，因为有所希望，所以世界变得更美丽！

（梁倩）

游丽水“两湖”公园

朋友邀约来到了丽水人新打卡胜地——“两湖”公园，寿元湖和明星湖。天气晴朗，刚步入公园一角高处，抬眼望去，目之所及就是一个广阔的大公园，宽阔的水面带着微风的涟漪，远处的高楼环绕，似近又远，竟不会显得公园被高楼环顾而有局促感，反而觉得远处的高楼是这个没有围墙的公园的延伸美景，让人心情豁然开朗。

据介绍，该公园于2020年1月17日开工建设，2021年2月5日正式开园。“两湖”公园总用地面积为391912平方米，相当于3个处州公园，其中绿化用地面积为167732.11平方米，主要建设内容为绿化提升、游步道、亲水平台、景观小品、公共服务设施配套等，通过滨湖慢行系统打通，绿彩化的林相变化，高乔灌木搭配，湿地水生植被恢复，林下休闲空间增设，服务设施配套

等建设，打造成了一个集生态涵养、休闲健身、趣味科普、城市形象展示为一体的城市森林湿地公园。刚刚开园不久，这真是一个新公园呀，春天绿色的青草和各色的小花已经覆盖了起伏的地面上，新栽种的树木虽然立，还发了点嫩芽，还是显得光秃秃的，一处休息区的竹林还没有退去冬天的萧条之气，不过地上的每块砖，台阶旁的石头，湖边的每处护栏都是那么的干净新鲜。

围绕着滨湖漫步，走下湖边水平台，木质的地板，褐色的围栏保护着，这里的风会吹的更大些，真有种海风吹动的感觉，经有漂亮的汉服小姐姐在倚栏拍照了，精心准备的服饰妆容，风吹着白衣的耳坠和黑色的发丝，我们这些游人们走过路过，看到一眼都觉得美好。远处人潮涌动，热闹非凡，而这里的湖面不时游过几只黑天鹅，

（王敏）

巩固创新
完善突破

公司召开2020年度中层管理人员述职评议会



本报讯 1月20日，2020年度公司中层管理人员述职工作会议在公司本部召开，为积极响应疫情防控要求，会议以网络直播形式召开。会议由副总经理朱华君主持。公司经营班子、分公司中层以上管理人员、党总支及支部委员、职工代表等71人通过“全时云”参加会议。

评议人员以无记名方式对述职人员的部门建设、工作质量、执行力、配合程度、个人德、能、勤、绩、廉等方面进行民主评议。

公司董事长、总经理张承儒表示，2020年公司圆满完成了各项工作任务，感谢全体员工的努力付出。同时，强调各部门、分（子）公司负责人要加强部门的建设和管理，做深做细各项管理工作，保障公司安全稳定发展。

2021年工作调研座谈会

本报讯 为更好的实现钱江水利“创一流、创标杆”的总体目标要求，进一步推进公司发展，科学合理谋划公司2021年各项工作方向，不断提升供水服务质量，持续优化营商环境，保障城市供水。2月23日，公司董事长、总经理张承儒携相关部门、分（子）公司负责人，赴各相关部门、分（子）公司开展为期5天的调研工作。经营班子成员分别参加各分管口调研座谈会。

座谈会上，各部门、分（子）公司负责人深入剖析影响和制约公司创新发展过程中重点、难点问题，研究解决的对策和办法，结合工作职责，汇报了2021年工作思路、年度重点、难点问题，并提出解决办法和建议；参会人员结合各自工作职责，总结经验及下步努力方向。

董事长、总经理张承儒对2020年公司全体员工取得的优秀成绩，表示感谢，同时强调在2021年开局之时，各部门、分（子）公司要结合工作职责，切实开展工作谋划，巩固公司发展各项工作成果，在坚持做大做强供水、营收服务、污水处理等公司主营业务的同时，创新发展思维，结合公司优势，积极寻求业务拓展；依据工作内容和工作形式，细化子公司内部量化考核，推动差异化、个性化考核模式，实现多劳多得；要充分利用党、工、青、妇等组织，为公司的核心工作做好服务。紧跟政策的新要求、公司的新发展，充分发扬边学边干的精神，大胆干，用力干，构建和谐企业。



钱江水利
QIANJIANG WATER RESOURCES
投稿热线:2116222
E-mail:gps2131500@126.com
浙内图准字第K(B)024号

处女水报

浙江省丽水市供排水有限责任公司

主办



2021年1-2月
总第134期
内部资料 免费交流
扫一扫，加关注

驻足回望 砥砺奋进

——先进集体和个人系列报道(一)

驻足回望，砥砺奋进，为树立典型，激励引导广大职工坚定理想信念，牢记初心使命，知行合一、担当作为。

集体类

行政部：



钱水公司：



全力以赴，本着公司“巩固、创新、完善、突破”的宗旨，稳固开展部门业务，完善部门制度，谋划城乡供水同质化，更精细化管理，打造一个敢于想象，敢于拼搏的部门。

个人类 优秀党员
细微真章 潜心检测 艾珊珊



2020 年，是浙江钱水科技检测有限公司成立以来独立运行的第一年，充满很多未知数。钱水公司在公司领导的关心与帮助下，在全体员工共同努力下，取得社会、经济效益双丰收。2020 年取得土壤和沉积物、城市污泥、水和废水、生活饮用水、室内空气共 5 个领域 294 项参数检验检测资质，涵盖 351 项标准检测方法。超过年度计划扩增 100 项检验检测资质扩增任务，截至目前，钱水检测公司具备 678 项检验检测资质。

安全先进集体 设备部



2020 年，全年无一起安全生产事故，公司在册的 2384 台/套生产设备得到有效保障，整体生产得到稳定可靠的保障，故障维修情况明显缓解，尤其是主要设备的事前维修工作得到强化，生产上的系统性风险显著下降，并积极完成公司交办的其他工作。自主开发的两套软件取得软件著作权：2020 年 5 月，设备部编制的《设备管理软件》和《电力上报软件》正式取得了国家版权局颁发的软件著作权登记证书。

严谨求实 勤勉敬业 徐志军



建设规划部在公司领导悉心指导下，完成公司下达的 2020 年度重点工作，配合钱江水利平台业务发展，积极开展各项工作。新的一年，建设规划部

公司开展节前安全生产大检查

小常识

1. 手机使用一段时间后，机身上每平方厘米就会滋生数万个细菌，专家提醒使用手机时一定要注意卫生。

2. 羊毛衫不掉毛窍门，用凉水溶解一匙淀粉把羊毛衫浸透拿出来，水滴完用洗衣粉水浸 5 分钟漂净。

3. 羽绒服一定不能干洗，只能用冷水湿洗，只要能冷水适当清洗，就能保证三年内羽绒服填充物的质量。

4. 刚买的水果不宜立即放入冰箱，因为低温会抑制果酶素活动，无法分解残毒，应放一两天后再放入冰箱。

5. 在洗碗水中放几片柠檬皮、橘子皮或几滴醋，能消除洗碗碟上的异味且增加瓷器光泽感。

6. 矿泉水中含有益物质和游离的二氧化碳，但饮用过多会影响胃液和胆汁分泌，导致体内酸碱失调。

7. 用完的香水瓶、化妆水瓶不要立即扔掉，把他们的盖打开，放在衣箱或衣柜里会使衣物变得香气袭人。

8. 液态奶包装的主要成分为聚乙烯在高温时会分解，有毒物质渗到牛奶里会危害健康，所以牛奶不要连袋热。

9. 胃寒疼痛，可用生姜少许，加水煮沸，趁热服用。对胃口不好、消化不良的患者，此方法也有效。

10. 柚子可降低血液的粘稠度，减少血栓形成，适合中老年人食用。

11. 咀嚼可提高孩子注意力，在学习、备考或运动时让孩子咀嚼口香糖有助于提高注意力和警觉性。

12. 秋燥易伤肺应多吃润肺生津的食物。咳嗽带血，可用藕节泡茶或烧藕节汤。

13. 浅色的皮靴容易弄脏，擦鞋时先用柠檬汁涂在鞋面上，再擦鞋油，或者用牙膏刷，就会光亮如新。

是查安全管理，主要针对供水调度的各项安全保障工作开展情况及员工亮码、测温、佩戴口罩等疫情防控执行情况。二是自查自管，主要检查节前安全隐患自查整改落实情况，及时消除设备缺陷，确保春节期间设备正常运行；三是对各生产点进行春节期间安全生产注意事项宣贯，增强员工安全意识，保持高度警惕性，不松懈，确保安全供排水。

检查组要求各生产单位切实做好春节期间安全生产、疫情防控等各项工作，做到防患于未然，尽心尽力的履行自己的职责，确保安全生产，保障城市供排水。

(刘千禾/文 朱锦涛/图)



迎新春 送温暖

公司开展春节走访慰问工作



本报讯 金牛贺岁，玉鼠回宫。新春即将到来，公司董事长、总经理张承儒，党总支书记吴瑛瑛，副总经理朱华君携相关人员开展节前走访慰问。

每到一处，董事长、总经理张承儒都与在岗员工亲切交流，询问了他们近期的生产生活情况，并给春节期间值守的员工带去了关怀，向他们为供水保障工作的付出表示感谢。

工会主席吴瑛瑛代表公司给困难员工送去了“娘家人”的亲切问候。

(朱锦涛/文 刘千禾/图)

简要新闻

1月4日，公司召开防冰冻工作会议，总经理张承儒、副总经理朱华君参加。

1月5日，市建设局召开污水输送干管工程与3号泵站过江污水管网接驳协调会，总经理助理罗华参加。

1月5-6日，公司召开防寒抗冻分析研判工作布置会，副总经理朱华君、总经理助理林洁参加。

1月7-8日，为积极应对强冷空气带来的冰冻天气，公司在城乡结合区域限时供水，开展供水管网排空措施，并通过多渠道发布停水通知。

1

月8日，公司召开总经理办公会议，会议研究讨论安全工作等相关事宜，公司经营班子成员参加。

1月11日，公司召开疫情防控及反对浪费公勺公筷迎检工作部署会。

1月13日，丽水市人民政府办公室召开花园云(城市大脑)每日会商，会议研讨讨论市区窨井盖安全监管相关工作，副总经理朱华君参加。

1月14日，市国资委召开市直国有企业冬季疫情防控工作会议，副总经理朱华君参加。

1月14日，中共市委组织部召开全市抗击新冠肺炎疫情总结表彰大会，公司派员参加。

1月15日，市国资委召开2020年度全市国有资产统计报表培训会，公司派员参加。

1月18-20日，钱江水利开展2020年度安全生产标准化考评暨年度安全大检查，公司派员参加。

1月22日，公司荣获建设系统2020年度安全生产和消防安全目标管理责任制考核优秀单位。

2月1日，丽水市人民政府办公室召开全省安全生产暨消防工作电视电话会议，党总支书记吴瑛瑛参加。

2月2日，公司召开总经理办公会议，会议研究讨论春节前重点工作等相关事宜，公司经营班子成员参加。

2月2日，公司召开1月安全生产会议，副总经理朱华君主持。

2月5日，市国资委召开市直国有企业组织书记抓基层党建工作述职评议会，党总支书记吴瑛瑛参加。

2月10-19日，公司放假调休，共10天。

2月23日起，公司开展2021年度工作调研会。

湖南水务发展有限公司考察团到公司交流学习

本报讯 3月4日，湖南水务发展有限公司副总经理梁蓓蕾一行到公司交流学习。钱江水利开发股份有限公司副总经理方剑，公司副总经理朱华君，总经理助理林洁陪同。

考察团一行实地走访了公司天宁水厂、调度中心、黄村水库、营业大楼、水阁污水厂和水阁污水厂二期项目建设工地等生产经营场所，并召开座谈会。针对生产经营管理、设备管控情况，标准化建设工作，以及水厂运行和营业所管理等方面工作，双方进行充分的交流和探讨。

(刘千禾/文 龚志良/图)



丽水市供排水有限责任公司自来水 2021 年 1-2 月水质信息

序号	水质指标	《生活饮用水卫生标准》GB 5749-2006 限值	管网水检测结果			出厂水检测结果		
			平均值	最大值	最小值	平均值	最大值	最小值
1	浑浊度(散射浑浊度单位)/(NTU)	1;水源与净水技术条件限制时为 3	0.14	0.23	0.07	0.08	0.09	0.05
2	氯气及游离氯制剂(游离氯)/(mg/L)	与水接触时间≥30min, 出厂水中限值 4; 出厂水中余量≥0.3; 管网末梢水中余量≥0.05	0.35	0.54	0.10	0.52	0.71	0.39
3	菌落总数/(CFU/ml)	100	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出
4	总大肠菌群/(MPN/100ml 或 CFU/100ml)	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出
5	耐热大肠菌群/(MPN/100 或 CFU/100ml)	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出
6	色度(铂钴色度单位)	15	<5	<5	<5	<5	<5	<5
7	臭和味	无异臭、异味	无	无	无	无	无	无
8	肉眼可见物	无	无	无	无	无	无	无
9	耗氧量(CODMn 法, 以 O2 计)/(mg/L)	3; 水源限制, 原水耗氧量>6 时为 5	0.74	0.84	0.67	0.67	0.76	0.55

以上资料由浙江省城市供水水质监测网丽水监测站提供